



园山街道

强化党建引领作用 充分发挥党员先锋模范带头作用

“党建+”工作模式凝聚安全生产合力

10月10日下午,园山街道40名青年党员走进深圳·红立方(龙岗“三馆”),以“党建+青春”为主题,在充满书香气息的环境里结合党建的知识问答,开展有趣的寻找任务通关游戏活动,在提升青年党员对党建知识认知的同时,增强了组织学习生活的趣味,受到了青年党员的一致好评。

“党建+青春”青年党员联谊活动是园山街道积极探索“党建+”工作模式的缩影之一。该街道相关负责人表示,园山街道一直坚持党管安全的工作方针,以“党建+”工作模式进一步强化党建引领作用,将党的建设与安全生产工作同研究、同部署、同推进,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,强化担当作为,凝聚安全生产工作合力,为园山发展保驾护航,为龙岗区落实东进战略、打造东部中心提供有力保障。

党建+责任落实 着力构建齐抓共管的大安全体系

今年以来,安良社区股份合作公司出资购置了安全巡逻车4辆;强化企业党组织建设,建立了70多个“两新”党组织,在700多名“两新”党员中挖掘培养50多名党员兼职或专职从事企业安全生产工作,发挥党组织和党员在工业园区安全生产管理方面的指导作用,规范安全生产管理工业园区26个。这是园山街道“党建+责任落实”的典型之一。

园山街道党工委班子成员一致认为,百业兴旺,安全为基。为此,该街道党工委严格落实“一岗双责、党政同责、失职追责”责任体系,着力构建齐抓共管的大安全体系。

同时,该街道制定执行了《园山街道领导班子及各单位“一岗双责”安全管理权责清单》《园山街道街属和驻街部门安全管理职责规定》等管理制度,明确了街道、社区、居民小组的一把手对辖区安全生产工作负总责,分管领导具体负责,干部职工直接负责,层层压实了安全生产监管责任。此外,该街道还通过党建引领,压实企业主体责任,辖区6个社区股份公司全部成立了党支部。通过责任到人,实行网格化管理,300余名党员在各网格中充分发挥政治引领、作风引领作用,带头加班加点,全身心投入安全隐患巡查、整改工作,初步构建了“人到格中去,事在网中办”的工作格局。

党建+排查整治 党员在安全生产中勇当排头兵

“体验方知不易。通过体验,我深深感受到了网格管理工作的艰辛和劳累。在此,我建议实现网格信息和计生信息数据的互联互通,避免重复录入;压实房东主体责任,鼓励房东自主申报信息。”园山街道机关第二党支部党员吴岱参加街道开展的“我当网格员”主题党日活动时有感而发。

今年以来,该街道党员充分发挥先锋模范带头作用,在安全生产排查整治工作中勇当排头兵,深入辖区“三小”场所、出租屋、人员密集场所等重点区域,结合“我当网格员”“我当安全员”等岗位体验式主题党日活动和“文明出行、平安园山”等党员志愿服务活动,深入开展安全隐患大排查大整治春季行动、城市质量提升年十大专项整治行动、火灾高风险区域整治行动等,全面排查整治辖区重点行业领域安全隐患,并通过强化执法检查 and 行政处罚,推动工作落实。该街道还通过在全区率先实现社区党建标准化建设,完成软弱涣散社区党组织整顿、创建“十百千”党支部等举措,强化了街道党组织的战斗堡垒作用,提升了街道党组织联系基层、服务基层能力。



园山街道开展“党建+青春”活动,增强了组织学习生活的趣味。

工作亮点

园山街道一直坚持党管安全的工作方针,以“党建+”工作模式进一步强化党建引领作用,将党的建设与安全生产工作同研究、同部署、同推进,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,强化担当作为,凝聚安全生产工作合力,为园山发展保驾护航,为龙岗区落实东进战略、打造东部中心提供有力保障。

党建+宣传教育 广泛传播新时代的新安全理念

如何广泛传播新时代的新安全理念,让安全生产工作深入人心?园山街道一方面依托党组织专业优势,结合安全生产月系列活动,针对不同人群,在安全事故多发易发领域,采取讲座、培训、现场演习等方式,强化宣传教育效果。

另一方面,该街道结合“两学

一做”常态化制度化学习,依托社区新时代讲习所、社区党群服务中心、党的十九大精神宣讲队、消防安全宣传车、微信公众号、微信工作群等载体,不断开拓安全生产的宣传阵地。目前已开展各类宣传、宣讲活动556场,参与人数超过2.3万人次。

党建+队伍建设 为安全生产工作树先进立典型

园山街道党工委坚持把安全生产工作作为培养、检验、锻炼干部的重要阵地,要求党员干部深入到网格、走访基层,主动到安全生产攻坚克难的第一现场接受考验、增长才干。该街道还深入开展践行“园山规矩”评选、争创“园山榜样”网络投票评选等活动,为安全生产工作树先进、立典型,调动党员干部的积极性、主动性和创造性,进一步激发他们干事创业热情。活动开展以来,获评践行“园山规矩”先进个人的安监党员干部8名,安监办、荷坳社区安全办获

评践行“园山规矩”优秀团队,确定6名安全巡查(巡防)领域园山榜样候选人。此外,还有1名党员干部获评全区新担当新作为先进典型。

与此同时,该街道党工委制定实施了《园山街道防治为官不为推动干部担当作为实施办法》《园山街道容错事项清单》等,综合运用纪律检查、效能监察、专项督查等方式,进一步提振党员干部作风,既激励广大党员干部在新时代积极担当作为;对在安全生产领域中不作为、乱作为、慢作为的党员干部,进行严肃问责。

党建+管理创新 探索完善行之有效的安全监管模式

安全生产工作是一项长期性、综合性、系统性工程。园山街道以“党建+管理创新”的工作模式,在全区率先制定并实行了《零星工程安全管理暂行规定》,执行零散作业“预动工、先报备”的制度,通过“备案登记+日常巡查”的方式,将零星工程纳入安全管理,探索完善了一套行之有效的安全监管模式,受到了市领导的肯定,并在今年四月全市安全形势分析会上进行经验介绍。

该街道还积极探索实施了出租屋消防安全“红黄绿”分级分类管理制度,明确了出租屋消防安全隐患排查整治工作指引,包括主体责任、隐患分类、检查要点、整治标准等四个

方面内容,对出租屋全面排查建档,进行红黄绿三色动态管理,推进街道辖区出租屋消防安全的规范化管理。目前,共排查出租屋8145栋,消除各类出租屋隐患5509宗。

此外,今年以来,该街道结合直联工作,开展“安全隐患集中整治日”行动。针对日常整治中的重点难点隐患,该街道党工委班子成员亲自研究制定工作方案,并于每周二带领直联团队,到社区、居民小组常态化开展“安全隐患集中整治日”行动。今年以来严厉打击了一批问题突出的非法、违法行为,整治了一批情况复杂、成片集中的重点难点隐患,有效改善了辖区安全环境。